

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу соискателя Государственного учреждения «Республиканский онкологический научный центр» МЗСЗН РТ

Раджабовой Соджидамо Гадомадовны «Лечение рака молочной железы с метастазами в кости. Факторы прогноза» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология.

Раджабова Соджидамо Гадомадовна являлась соискателем Государственного учреждения «Республиканский онкологический научный центр» МЗСЗН РТ. В настоящее время она завершила исследование на тему «Лечение рака молочной железы с метастазами в кости. Факторы прогноза».

Рак молочной железы является наиболее распространенной нозологией в структуре онкопатологии женщин. Ежегодно отмечается неуклонный рост данного заболевания во всем мире на 1-2%. Около 60% больных РМЖ имеют либо определимые, либо до клинические микро-метастазы уже в начале первичного лечения большинства из которых составляют метастазы в кости. Костные метастазы являются благоприятным прогностическим признаком по сравнению с поражением висцеральных органов; показатели выживаемости при метастазах в кости значительно выше и составляет от 18 до 24 месяцев, хотя диапазон выживаемости охватывает от нескольких месяцев до нескольких лет.

Бисфосфонаты позволяют у больных с множественными метастазами в кости в короткие сроки получить уменьшение болевого синдрома, уменьшение количества патологических переломов, улучшение самочувствия.

В связи с этим актуальность выбранной соискателем темы диссертационного исследования в Таджикистане не вызывает сомнений, ввиду неуклонного роста заболеваемости РМЖ и распространение основного заболевания в кости, изучение факторов прогноза и повышение качества жизни после лечения.

Исходя из этого, соискателем было поставлено перед собой цель – оптимизация усовершенствование методов лечения больных РМЖ с метастазами в кости с учетом прогностических факторов.

В результате выполнения диссертационной работы соискателем впервые в республике изучена заболеваемость Рака молочной железы, населения, определены возрастные тренды заболеваемости. Установлено, что максимальные показатели заболеваемости наблюдаются в позднем репродуктивном возрасте 45-55 года. Рассчитан показатели заболеваемости, выживаемости и смертности до 2017 года, согласно которому, ожидается снижение показателей заболеваемости. Выявлено, что использование неспецифических противоопухолевых препаратов больным РМЖ с МК в комплексе к паллиативной химиотерапии намного улучшает качество жизни пациенток и тем самым продлевает жизнь больных.

Достаточный объем клинического материала – данные 95 пациенток с диагнозом «Рак молочной железы», прошедших обследование и лечение в ГУ РОНЦ МЗ РТ и СООЦ с 2004 по 2015 гг. позволили автору представить медико-социальную характеристику больных, изучить особенности клинического течения заболевания, установить причины запущенности оценить их выживаемость и качество жизни.

В результате диссертационного исследования автором разработаны и предложены рекомендации по профилактике костных метастазов у больных РМЖ с размером

первичной опухоли свыше 5см. Несомненно, использование полученных результатов данного исследования и разработанных рекомендаций по лечению рака молочной железы с метастазами в кости при помощи Бисфосфонатов, изучение факторов прогноза после лечения, повысить качество жизни данной категории больных.

Результаты проведенного исследования доложены на республиканских научно-практических конференциях, выездах онкологов и радиологов стран СНГ, международных симпозиумах. По результатам исследования опубликовано 8 научных работ, из них 3 в журналах, регистрируемых ВАК РФ, имеется акт внедрения в лечебный процесс. Результаты докторской работы успешно внедрены в практическую деятельность отделений химиотерапии и лучевой терапии ГУ РОНЦ МЗ СЗН РТ, а также в учебном процессе на кафедре онкологии Таджикского государственного медицинского университета.

Автор докторской работы – квалифицированный хирург-онкомаммолог со стажем работы 7 лет.

Таким образом, проведенное исследование Раджабова С.Г. на тему «Лечение рака молочной железы с метастазами в кости. Факторы прогноза» является законченным научным трудом, актуальным и значимым для практического здравоохранения и медицинской науки. Считаю, что с поставленными задачами Раджабова С.Г. достойно справилась. Докторскую работу можно представить к защите в Учёный совет Таджикский государственный медицинский университет им. Абуали ибни Сино МЗиСЗН РТ.

Доктор медицинских наук,
Зав. кафедры онкологии ТГМУ
им. Абуали ибни Сино

Р.З. Юлдошев.

Адрес: Республика Таджикистан, г.Душанбе, пр. Рудаки, 139, e-mail: телефон: (+992) 918679399

Согласна на сбор, обработку,
хранение и передачу персональных данных
Р.З. Юлдошев.

Подпись Р.З. Юлдошев. К заверению
НО ТГМУ им. Абуали ибни Сино



Абдуллоев С.М.